

中共昌梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号: 21-28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

2018年10月

星期六

第 9394 期 今日4版



小杂粮展销会上"唱大戏"

□ 本报记者 刘少伟

"来来来,感觉一下我们兴县的小 米,兴县山花烂漫,全国知名品牌,您慢 慢吃,慢慢尝,感受一下这个味道!来, 您也来尝,慢慢品一品。"10月2日,在第 二届名特优功能食品展销会暨首届农民 丰收节活动现场,兴县县委书记梁志锋 化身"推销员",卖力地推荐起兴县出产 的小米,招呼现场群众品尝小米粥,一下 子吸引了许多游客驻足品尝。

山花烂漫农业综合开发有限公司是 兴县一家集小杂粮种植、加工、销售为 一体的农业龙头企业,他们将小米种 植、管护、加工等各个环节都进行高清 探头监控, 使生产有章可循、有标可 依,提升了杂粮品质,而像这样的有机 小米如今已经发展到2万亩。

"从无公害到绿色再到有机,我们 正在逐步推进,现在已经获得了很多国 家级的认证。尤其是我们的有机绿色小 米已经可追溯这样一个过程,就是每块 地里面种的小米,消费者可以直接感受 到产地的地块、长势,从入种到成为产 品的全过程都可以通过影像的渠道获 取,这就是可追溯。"梁志锋自豪地介

吕梁地处华北地区的高寒冷凉山 区,特殊的气候和地形环境决定了种 植优质小杂粮的有利条件。目前,我 市常年种植杂粮面积200万亩左右,产 量1.8亿公斤。近年来,全市以脱贫攻 坚为统领,从种植补贴、订单收购、农产 品认证、农民专业合作社多方面进行补 助不断加大政策扶持力度,产业链条进

会的一颗耀眼的明星。"这个味道确实 不错,绵绵的,很好喝,尤其是我们老 年人喝这个小米最好了。"在现场,游 客品尝着小米粥,嘴里发出了不绝的赞 叹声。

为深入挖掘吕梁小杂粮的价值,延伸 产业链,我市积极鼓励和支持杂粮企业发 展订单农业,研制功能性食品。在汾阳皇 米业有限公司的展台前,由该公司生产的

一步得到完善,市农业部门还制定了6 种绿色杂粮生产技术规程,对品种选 择、生产资料投入、技术应用、生产管 理等方面实行全过程控制,形成了提质 增效的标准体系。经农业部谷物品质监 督检测中心鉴定, 吕梁小米、肾型大豆 等杂粮,所含粗蛋白、氨基酸以及钙、 铁、锌等微量元素,均高于市场同类产 品质优良的小杂粮,成为本届展销

小米饮料吸引了众多游客驻足。

"我们这个小米饮料主要是以富硒 小米为原料,这种小米营养价值比较 高,种植环境比较特殊,然后再和绿 豆、红枣一起加工而成,这个小米饮料 口感佳,营养价值高,便于携带。"该 公司电商负责人贾雅楠拿着一瓶小米饮 料向周围群众热情推介。

"口感挺好的,挺清新的感觉,不

是太甜,很适合小孩和老人,感觉就是 很健康很原生态。"现场一位游客品尝 后告诉记者。

距离汾阳皇米业的展台不远,来自 方山县老农民电子商务服务有限公司负 责人任小兵也正在卖力地推介着自己的 小杂粮产品:"醋泡黑豆在民间有上千 年的食用历史,经常吃醋泡黑豆可以乌 发、名目、美容、美白、软化血管,对 于'三高'有一定的辅助作用。我们的 这款功能性小食品,就是根据传统配 方,用黑豆和醋研制而成的。"

据介绍, 自上市以来, 任小兵推介 的这款新产品就不断刷新着销售记录, 赢得了市场的认可。

小杂粮也能迸发"大能量"。通过 不断的展销推广,像山花烂漫这样的吕 梁优质小杂粮品牌一样,越来越多的吕 梁小杂粮品牌获得了市场的青睐。伴随 "吕梁小杂粮"品牌的叫响,由吕梁优 质的小杂粮开发的具有保健作用的功能 性食品, 也开始逐步绽放异彩, 在成为 展销会上耀眼"名角"的同时,与其他 特色产品共同推动着吕梁小杂粮产业成 为贫困群众脱贫致富、实现乡村振兴的 支柱产业。







产品,受到参会嘉宾的好评和广大市民的热捧。

图①为两名群众在购买蜂蜜。

图②为一群参演的"小土豆"围绕在参展商跟前,争相咨询自己关心的小问题。

图③为岚县面塑走出展馆进行专场推介,两位面塑制作人在互相交流。

记者 刘亮亮 摄

市场 价

平

本报讯 (记者 罗丽) 国庆长假 期间,我市居民消费市场商品供应充 足,价格秩序总体平稳,未发现价格异 常波动。

据市价格部门监测数据显示,肉 类方面,猪肉价格平均为11元/斤,与 近期保持平稳,也基本与去年同期持 平,生猪出场价格为6.9元/斤左右,猪 粮比价达到7.3:1,生猪养殖处于平衡 发展状态;鸡肉(白条鸡)价格7元/斤, 比去年上涨约0.5元/斤;羊肉(山羊) 价格延续了去年冬季以来的高价位, 维持在30元/斤左右,随着秋季到来 逐步上涨,中秋节前上涨到约40元/斤, 比去年同期上涨5元/斤,涨幅约14%; 牛肉价格27元/斤,基本平稳;鸡蛋价 格平均为4.9元/斤,比上周略有下降, 也基本与去年持平。蔬菜价格总体较 高,10月1日监测到的22种蔬菜价格 平均为2.64元/斤,比9月30日下降 0.02元/斤,但比去年同期上涨0.5元/斤, 黄瓜、西红柿、无丝豆角、青椒、生菜、 尖椒等蔬菜价格仍处于一年中较高

稳 从目前市场运行情况分析,今后 一段时间内,随着天气状况趋于稳定,市场价格水 平也将趋于稳中有降,猪肉价格会保持现行价格, 鸡蛋价格还会小幅下调,粮油价格平稳,蔬菜价格 仍有较大下降空间,可能有一个逐步回落的过程。

纪念改革开放四十周年吕梁书法作品展开展

本报讯(记者 罗丽)金秋送 爽,翰墨飘香。10月1日,为了纪念 改革开放四十周年,由市文联、市书 法家协会联合主办的纪念改革开放 四十周年吕梁书法作品展在吕梁山 美术馆开展。来自我市的130多名 书法爱好者以书传情,向改革开放四 十周年奉上了一份文化厚礼。

展览区内,一幅幅主题鲜明、内 容积极、书体丰富、风格多样的精美 书法作品,展示了书法爱好者们的艺 术追求。此次书法展共展出130余 位书法爱好者的130余幅作品,展出 的作品真草隶篆行五体俱全,内容丰 富、形式多样,笔法纵横、各具特色, 既有传承又有创新,多样的风格,多

彩的形式讴歌了改革开放四十年来 吕梁人民日益富足的美好生活,生动 展现广大书法爱好者热爱生活、积极 进取的精神风貌,鼓舞全市党员干部 和人民群众不负新时代,走好新征 程,为全面建设富裕美丽的新吕梁贡 献力量。此次书法展展出时间从10 月1日到10月5日,为期5天。

交城县:"脱贫攻坚在交城"主题摄影作品展献礼祖国69华诞

本报讯 (记者 阮兴时 通讯员 孙宝忠 郭晓婷) 近日,为充分展示 全县各基层党组织、党员干部和广大 群众在脱贫攻坚一线的风采,由交城 县委宣传部、县文化局、县文联主办, 县美术馆、县摄影家协会承办的"脱 贫攻坚在交城"主题摄影展在县城广 场展出,吸引了数百名市民驻足观 看,大家实地感受近年来交城县脱贫

攻坚取得的可喜成果。 一个个镜头、一幅幅图片讲述了 一个个扶贫故事、一件件感人事迹, 真实再现了扶贫干部扎根基层、扶危 济困的为民情怀及贫困群众自强不好扶贫故事的精品力作。精选出的 息、勇于改变的进取精神。每块展板 生动地再现了新时代党员干部在脱 贫攻坚一线"不忘初心、牢记使命"的 奋战历程,是献礼祖国母亲69周岁 华诞的最好礼物。

"现在的国家政策就是好啊,这 些扶贫好政策落到实处了。"一位驻 足观看的大爷仔细端详着照片中的 农民兄弟脸上的幸福笑容。

据了解,本次摄影作品展是该 县摄影家协会组织摄影爱好者深入 生活,深入一线,用镜头说话、讲

六十余件(组)作品,通过多重视 角,以各类丰富的内容充分反映了 全县各级党政领导、驻村工作队和社 会各阶层坚决贯彻中央和省委、市委 关于脱贫攻坚的战略决策部署深入 推进脱贫攻坚工作取得的可喜成绩, 真实记录了精准扶贫、精准脱贫带来 的新变化、新风貌, 生动再现了扶贫 工作中的感人故事和模范事迹,也 集中展示了贫困地区历史文化、生 态旅游、民俗风情、自然风光等丰富 的资源优势。

吕梁市食用菌产业联盟正式成立

日,市农委和交口县政府联合组织召开 吕梁市食用菌产业联盟成立大会,由交 口县韦禾食用菌公司牵头,21家科研机 构、加工企业、种植合作社等相关单位 共同参与成立吕梁市食用菌产业联盟。

食用菌产业是我市的一项新型产 业。2013年以来,在农业产业振兴计划 的推动下,特别是特色农业产业扶贫行 动开展以来,全市食用菌产业得到了长 足发展,生产规模从2013年实施初期 的500万棒,发展到了2018年的6089.8 万棒,六年间增长了12倍多,日益成为 全市贫困农户脱贫致富的优势产业和 农民增收的新亮点,涌现出了一批如交 口韦禾、双轩,临县丰林等龙头企业。 临县枣木香菇取得了有机证书,交口县 双轩、长河等公司取得了绿色商标,食 用菌产业呈现一片大好局势。

在第二届吕梁名特优功能食品展 销会暨首届农民丰收节期间,市农委 和交口县联合组织筹备成立了吕梁市 议通过了《吕梁市食用菌产业联盟章 程》(草案),各成员单位共同选举产生 了联盟首届理事会、理事长、副理事 长、秘书长等领导机构及成员。

据悉,吕梁市食用菌产业联盟属 多法人联合体和非营利性社会组织, 由全市食用菌行业相关科研单位、行 业协会、生产加工销售企业、合作社、 家庭农场以及其他社会团体等,按照 "平等、互利"的原则自愿组成。联盟 成立后,将以服务现代农业为宗旨,以 食用菌行业为依托,以行业建设、科研 攻关、人才培养、项目开发为纽带,以 资源共享、协作交流、合作共赢为主要 目标,充分集合联盟内各成员的优势 资源,协调联盟成员之间的关系,在发 挥联盟自律职能,进一步确保产品质 量安全的同时,促进产业结构优化,加 强交流协调,全面提升"吕梁食用菌 的市场竞争力,把"吕梁食用菌"打造 成消费者信赖和满意的知名产品。

吕梁市红枣产业联盟正式成立

本报讯(记者 刘少伟)10月3 日,市经济林协会与临县政府联合组 织召开吕梁市红枣产业联盟成立大 会,正式成立吕梁市红枣产业联盟。

吕梁红枣有2000多年的栽培历 史,是中国红枣的原产中心、生产中心 和栽培中心,现有栽培面积158万亩, 占全省的40%,全国的10%,正常年景 产量3亿多公斤,占全省的67%,全国 的13.4%。主要分布于沿黄河南北长 300 公里、东西宽 20 公里的狭长地带, 涉及临县、柳林、石楼、兴县四个贫困 县、66个乡镇、429个村、65万枣农、17 万贫困人口。已建成大型交易市场3 个、各类加工企业300多家、销售电商 800余家,加工系列产品200余种,培养 经纪人队伍5000余名,成为全省最大 的优质红枣生产基地、沿黄深度贫困地 区农民脱贫增收的主导产业,是"十三 五"期间全市覆盖贫困面最广、涉及贫 困户最多、经济效益最持续稳定的扶贫

产业。近年来,市委、市政府高度重视 红枣产业的发展,连续实施了经济林提 质增效项目,2018年又实施了红枣产 业振兴战略,取得了明显成效。为了进 一步做大做强我市红枣产业,市林业局 授权吕梁市经济林协会(牵头企业为山 西阳府井实业集团有限公司)组织成立 吕梁市红枣产业联盟。

在当天的成立大会上,审议通过 了吕梁市红枣产业联盟章程》(草案), 各成员理事单位选举产生了联盟常务 理事、理事长以及第一届轮值主席单 位,推选任命了联盟秘书长。

据悉,吕梁红枣产业联盟成立后, 将牢固树立"创新、协调、绿色、开放、 共享"的发展理念,按照市委、市政府 的决策部署,以市场需求为导向,以建 立精品示范园区、实施提质增效为抓 手,以农民增收为目标,进一步扩大吕 梁红枣知名度,突出地方特色,发挥资 源优势,全力打造吕梁红枣产业。

口沙士丸铂立小胜明七十成六 业松型正式冰平 口术中亦恢厂

本报讯(记者 刘少伟) 10月3 日,由吕梁市杂粮行业协会主办的"吕 梁市杂粮产业联盟"成立大会召开,审 议通过了《吕梁市杂粮产业联盟章 程》,选举产生了联盟常务理事、理事 长、秘书长等领导机构及成员,宣告 "吕梁市杂粮产业联盟"正式成立。

吕梁地处黄土高原,位于黄河之畔, 特殊的气候、土壤类型,致使农业发展的 前景广阔。近年来,市委、市政府高度重 视"三农"工作,把农业放在十分重要的战 略地位来抓。吕梁素有"杂粮王国"的美 誉,独特的自然气候条件,决定了我市生 产的杂粮质佳味香,市场竞争力强,深受 消费者欢迎。谷子、大豆、杂豆、莜荞麦、 高粱等20余种杂粮,常年种植面积200 万亩左右,约占全省的1/5,产量1.8亿公 斤,占全省12.6%。为了进一步做大做强 我市杂粮产业,市农委授权吕梁市杂粮 行业协会组织成立吕梁杂粮产业联盟。

据悉,联盟将充分集合各成员单位 的优势资源,协调联盟成员之间的关系,

推进杂粮生产规模化种植,标准化生产, 产业化经营,促进农业种植结构优化,全 面提升"吕梁杂粮"的市场竞争力,把"吕 梁杂粮"打造成消费者信赖和满意的全 球知名产品。联盟成员以联盟平台的力 量做大做强,争取市场主动权,发掘商机, 创新开拓,形成联盟成员共赢的局面。

"我们15家联盟企业,有2家科研 单位,2个种业公司,11家省级龙头企 业。成立联盟这个平台,我们一方面可 以通过区域品牌的品牌影响力来提升吕 梁杂粮产业的产品附加值,实现产业惠 民。另一方面可以经常在一起研讨、互 相学习,及时了解市场行情,或者在外 面的大市场建设营销网络,制定统一 的标准,统一的企业文化,共同把'吕 梁杂粮'品牌打出去,同时筹建一个吕 梁杂粮销售统一平台,所有联盟企业 的产品都可以免费进来,进行统一推 广销售。"当选吕梁杂粮产业联盟首任 理事长的兴县山花烂漫农业综合开发有 限公司总经理贺虎平表示。

微电影《乡情》举行首映礼暨影评座谈会

本报讯(实习记者 辛刘宇)近 日,市新闻办与山西先锋网联合出品的 微电影《乡情》举行首映礼暨影评座谈 会,邀请了我市相关专家及部分参演人 员,共同探讨展示我市新时代新形象的 外宣方式和途径的好经验好做法。

《乡情》作为一部以脱贫攻坚、年 轻人返乡创业为主旋律的微电影,弘 扬的不仅是一个人奋斗的过程,也是 全国打赢脱贫攻坚战的一个缩影。该 剧充分展示了我市在党的十九大以 来,利用新兴媒体资源,讲好脱贫攻坚 故事,汇聚脱贫攻坚正能量,全面宣传 推介我市打赢脱贫攻坚战、实现乡村 振兴的创新手段和实践。

座谈会上,山西先锋网总编程瑞

金、市委宣传部分管领导刘照兴、市新 闻办主任彭斌、吕梁学院中文系主任 刘守文、吕梁黄河艺术研究院院长解 玉峰等专家,就如何完善新的外宣方 式,建立多种形式的外宣平台和载体, 以何种角度去展示我市脱贫攻坚、转 型发展、风土人情,准确寻找切入点做 大做强微电影产业等话题进行了深入 交流。大家一致认为,微电影产业大 有文章可做,要准确把握微电影产业 发展的时代特征,继续对电影的创作 过程、剧情等方面进行挖掘,让大家在 欣赏吕梁独具特色的风土人情和壮丽 风光的同时,更能通过镜头视角,看到 我市干部群众打赢脱贫攻坚战的信心 和决心。

电话:8227878-8024

要闻部主办 本版组版: 闫广明 责编:马龙 臧媛慧 薛力娜 校对:刘洁珍 要闻部邮箱:llrbywb@163.com